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海淀区高三年级第二学期期末练习
数学（理科）





2007．5

本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分，考试时间120分钟.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回.
第Ⅰ卷（选择题共40分）
注意事项：
1．答卷前将学校、班级、姓名填写清楚.
2．选择题的每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑.其它小
   题用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上.
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是答题目要求的.
1．若集合
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2．设m、n是不同的直线，
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是不同的平面，有以下四个命题
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其中为真命题的是
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A．①④
B．②③
C．①③
D．②④
3．“
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的最小正周期为
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A．充分非必要条件

B．必要非充分条件

C．充分必要条件

D．既不充分也不必要条件
4．将圆
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平移后，恰好与直线
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5．在三角 ABC中，A=120°，AB=5，BC=7，则
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6．函数
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的图象可能是下列图象中的

（    ）
7．以椭圆的右焦点F2为圆心作一个圆，使此圆过椭圆中心O并交椭圆于点M、N，若过椭
   圆左焦点F1的直线MF1是圆F​2的切线，则椭圆的右准线与圆F2
（    ）

A．相交

B．相离



C．相切

D．位置关系随离心率改变
8．函数
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是常数，其图象是一条直线，称这个函数为线性函数，对于非线性可导函数
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，在点x0附近一点x的函数值
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，可以用如下方法求其近似代替值：
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 EMBED Equation.3 [image: image30.wmf])
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，利用这一方法，
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的近似代替值

A．大于m

B．小于m

C．等于m

D．与m的大小关系无法确定
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第Ⅱ卷（共110分）
注意事项：
1．用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上.
2．答案卷前将密封线内的项目填写清楚.
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分，把答案填在题中的横线上.
9．若
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10．一个与球心距离为2的平面截球所得的圆面面积为
[image: image33.wmf]p

，则球的表面积为              .
11．已知向量
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12．已知函数
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的取值范围是              .
13．有这样一个数学游戏：在3×3的表格中（见下图）要求在每个格子中都填上1，2，3三个数字中某一个数字，且每一行的每一列都不能出现重复的数字，则此游戏共有
              种不同填法.
[image: image211.png]


14．数列
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那么，当
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三、解答题：本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
15．（本大题共12分）
已知
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为钝角，
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16．（本小题满共13分）
某公司有10万元资金用于投资，如果投资甲项目，根据市场分析知道：一年后可能获利10%，可能损失10%，可能不赔不赚，这三种情况发生的概率分别为
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；如果投资乙项目，一年后可获利20%，也可能损失20%，这两种情况发生的概率分别为
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   （Ⅰ）如果把10万元投资甲项目，用
[image: image55.wmf]x

表示投资收益（收益=回收资金－投资资金），求
[image: image56.wmf]x

 的概率分布及E
[image: image57.wmf]x

；
   （Ⅱ）若把10万元资金投资乙项目的平均收益不低于投资甲项目的平均收益，求a的取值范围.
17．（本小题共14分）
如图，在四棱锥P—ABCD中，平面PAD⊥平面ABCD，∠ABC=∠BCD=90°，PA=PD=DC=CD=
[image: image58.wmf],
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E是BP的中点.
   （Ⅰ）求证：EC//平面APD；
   （Ⅱ）求BP与平面ABCD所成角的正切值；
   （Ⅲ）求二面角P—AB—D的大小.
18．（本小题共13分）
已知：
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   （Ⅰ）求
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   （Ⅱ）求数列
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   （Ⅲ）求证：
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19．（本小题共14分）
如图，
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   （Ⅰ）求m·n的值；
   （Ⅱ）求点P的轨迹C的方程，并说明它表示怎么样的曲线；
   （Ⅲ）若直线l过点E（2，0）交（Ⅱ）中曲线C于M、N两点（M、N、E三点互不相同），且
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20．（本小题共14分）
设关于x的方程
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   （Ⅰ）求
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   （Ⅲ）若
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参考答案
一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）
1．B    2．C    3．A    4．B    5．D    6．C    7．A    8．A

二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
9．－3             10．20
[image: image76.wmf]p

           11．（－2，2）；90°
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三、解答题（本大题共6小题，共80分）
15．（共12分）
解：（Ⅰ）由已知：
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解得
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   （Ⅱ）
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[image: image85.wmf]a

cos

sin

2

cos

sin

cos

2

2

a

a

a

a

-

+

\



[image: image86.wmf])

5

3

(

5

4

2

5

3

5

4

25

9

2

-

´

´

-

-

´

=



[image: image87.wmf]29
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……………………12分
16．（共13分）
解：（Ⅰ）依题意，
[image: image88.wmf]x

的可能取值为1，0，－1……………………1分

[image: image89.wmf]x

的分布列为
	
[image: image90.wmf]x
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	P
	
[image: image91.wmf]2

1


	
[image: image92.wmf]4
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[image: image93.wmf]4
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……………………4分

E
[image: image94.wmf]x

=
[image: image95.wmf]2

1

－
[image: image96.wmf]4

1

=
[image: image97.wmf]4

1

……………………6分
（Ⅱ）设
[image: image98.wmf]h

表示10万元投资乙项目的收益，则
[image: image99.wmf]h

的分布列为
	
[image: image100.wmf]h
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[image: image101.wmf]a


	
[image: image102.wmf]b




……………………8分

E
[image: image103.wmf]h

=2
[image: image104.wmf]a

－2
[image: image105.wmf]b

=4
[image: image106.wmf]a

－2……………………10分
依题意要求 4
[image: image107.wmf]a

－2≥
[image: image108.wmf]4
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[image: image109.wmf]1
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……………………13分
注：只写出
[image: image110.wmf]16
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17．（共14分）
解法一：
（Ⅰ）如图，取PA中点，连结EF、FD
∵E是BP的中点，
∴EF//AB且EF=
[image: image111.wmf]2

1

AB

又∵DC//AB，DC=
[image: image112.wmf]2

1

AB，
∴EF//CD且EF=CD

∴四边形EFDC是平行四边形，故得EC//FD……………………2分
又∵EC
[image: image113.wmf]Ë

平面PAD，FD
[image: image114.wmf]Ì

平面PAD

∴EC//平面ADP……………………4分
（Ⅱ）取AD中点H，连结PH，BH，因为PA=PD，

∴PH⊥AD
∵平面PAD⊥平面ABCD

∴PH⊥平面 ABCD

∴HB是PB在平面ABCD内的射影

∴∠PBH是PB与平面ABCD所成的角

由已知∠ABC=∠BCD=90°

∴四边形ABCD是直角梯形

DC=CB=
[image: image115.wmf]2
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AB

设AB=2a，则BD=
[image: image116.wmf]2

a，在△ADB中，易得∠DBA=45°

∴AD=
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∴△ABD是等腰直角三角形，∠ADB=90°

∴HB=
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∴在Rt△PHB中，
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……………………10分

（Ⅲ）在平面ABCD内过点H作AB的垂线交于AB于G点，连结PG，则HG是PG在平面ABCD内的射影，故PG⊥AB，所以∠PGH是二面角P—AB—D的平面角，由AB=2a……………………11分

HA=
[image: image122.wmf]a
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∴HG=
[image: image123.wmf]2
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∴二面角P—AB—D的大小为
[image: image125.wmf]2
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……………………14分

解法二：

（Ⅰ）同解法一……………………4分
（Ⅱ）设AB=2a，同解法一中的（Ⅱ）

可得∠ADB=90°

如图，以D点为原点，DA所在直线为x轴，

DB所在直线为y轴，过D点且垂直于平面

ABCD的直线与z轴建立空间直角坐标系.

则B=（0
[image: image126.wmf]a
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平面ABCD的一个法向量为
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所以，
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可得PB与平面ABCD所成角的正弦值为
[image: image131.wmf]6
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所以PB与平面ABCD所成角的正切值为
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（Ⅲ）易知
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说明：其它正确解法按步骤给分.
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